



அல்-முஃமின் அறக்கட்டளை சார்பில் நேற்று சன்னை லாயிட்ஸ் சாலையில் நடந்த தஃவா நிகழ்ச்சியில் பசீய முன்னாள் புத்த மதகருவாமை இந்நாள் அழைப்பாளருமான முஹிப்புல்லாஹ் அவர்களின் வாழ்க்கையில் பதிப்பினை இருக்கிறது.]

[பணத்துக்காக, பணணுக்காக, புகழுக்காக இஸ்லாத்தை துறக்கும் முஸ்லிம்களுக்கு, இவ்வளவு இரந்து இஸ்லாத்துக்காக இவற்றைத் துறந்த முஹிப்புல்லாஹ் அவர்களின் வாழ்க்கையில் பதிப்பினை இருக்கிறது.]

அல்-முஃமின் அறக்கட்டளை சார்பில் நேற்று சன்னை லாயிட்ஸ் சாலையில் நடந்த தஃவா நிகழ்ச்சியில் பசீய முன்னாள் புத்த மதகருவாமை இந்நாள் அழைப்பாளருமான முஹிப்புல்லாஹ் அவர்கள் பசீய போது

புத்த மதகருவாக இருந்த காலத்தில் என்னிடம் ஆசி வாங்க லட்சக்கணக்கில் கொடுத்து காத்திருப்பார்கள்! இதில் மத்திய மந்திரிகள் எல்லாம் அடக்கம்! அவர்களுக்கு எனது காலால் அவர்களது தலையில் மிதித்து ஆசி வழங்குவனே! அதிலும் புத்த பாரம்பரிய தங்க சரூப்பு எனக்கு இருந்தது! அதை அணிந்து சரூப்புக் காலால் மிதித்தால் கப்டுதல் லட்சங்கள்!

ஆனால் இன்றைக்கு கப்டுத்துக்கு வர என்னிடம் சரியான சரூப்பு இல்லாமல் அறுந்து போனதால் கீழ் வீட்டில் உள்ளவரின் இரவல் சரூப்பில் நின்று பசீக் கொண்டு இருக்கிறனே. ஆனால் இரவல் சரூப்பின் மிலம் இஸ்லாம் எனும் தபிய பாதையில் நடந்து வந்து இருக்கிறனே.

தங்கத் தாம்பாளத்தில் தான் சாப்பிடுவனே! ஆனால் இஸ்லாத்தை ஏற்றவாடன ஒரு விருந்துக்கு அழைத்திருந்தார்கள் அங்கயேம் ஒரு தாம்பாளம் வைத்தார்கள் அதில் போய் உட்கார்ந்தனே! என்னோடு அந்த ஊரில் உள்ள ஏழை பணக்காரர் எனும்

பாகுபாடின்றி அனைவரும் கை போட்டு கலக்கிய போது குமட்டியது!

ஆனால் நாளடைவில் எல்லா நிலையிலும் இஸ்லாம் சமத்துவத்தை பணும் சயலை எண்ணிய போது தங்கத் தாம்பாளத்தலை விட எனக்கு இது உயர்ந்ததாக தெரிந்தது.

தீ ராத வயிற்று வலிக்கு மருந்தாக எனது சிறுநீ ரை பக்தன் ஒருவனுக்கு வழங்கிய போது நோய் தீ ர்ந்ததாக ஒரு கோடியை என காலடியில் வைத்தான் .

குழந்தை இல்லாத பெண்ணை பஹைக்கு வரச்சொல்லி கணவனின் அனுமதியுடன் எனது உறவினர் மஹைக்கு குழந்தை கொடுத்த போது 22 ஏக்கரை என பெயரில் எழுதி வைத்தான் !

ஆனால் 5 வயதில் மடத்துக்கு சினை நான் 50 வயது வரை சஹைனை பார்த்ததில்லை எனும் அளவுக்கு ஏசியில் வாழ்ந்தனே ! கால படாத நாடும் இல்லா எனும்ளவுக்கு உலகை 3 மூறை வலம் வந்து விட்டனே ! விமானத்தில் பறந்து கொண்டே இருந்த எனக்கு இஸ்லாம் ஆகாயத்தில் தான் ஒருவரால் அறிமுகம் செய்யப்பட்டது!

ஆனால் இன்றைக்கு கஹைம் வருவதற்கு தாமாதமாகி விட்டது ! காரணம் எனது மஹைம் வரும் வழியில் நின்று விட்டது! பெஹைல் போட பங்குக்கு உஹைம் சினைனே ! 50 ரஹைம் மஹைம் தான் இருந்தது! 30 ரஹைம் குஹைம் போட மஹைம் எனறனே மஹைம் எனறர்கள் ! அதனால் என்னை தஹைம் குஹைம் சஹைம் காஹைம் நான் கடசியில் பஹைம் என சஹைம்.

இன்று எனது பஹைம் சிறிதும் பணமில்லை ! ஆனால் இதயம் நிறைய இஸ்லாம் இருக்கிறது! அது எல்லாவற்றையும் விட உயர்ந்ததாக இருக்கிறது! தங்கத் தஹைம் , பஹைம் மஹைம் , பணமும் , மஹைம் , மஹைம் தஹைம் இஹைம் இஸ்லாம் எனக்களித்தது! அஹைம் தஹைம் எனல்லாம் அஹைம் விஹைம் விஹைம் , நிஹைம் இஸ்லாத்தில் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறனே . எனப் பஹைம் . தஹைம் உஹைம் அஹைம் இஹைம் தஹைம் கஹைம் கஹைம் கஹைம் கஹைம் !

அஹைம் தஹைம் !